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Equations différentielles Série 4 

Exercice 1 : 
Prouver que les équations différentielles suivantes sont de Bernoulli, puis résolvez-les : 
 

1) (1 − 𝑥2)𝑦′ − 𝑥𝑦 − 𝑎𝑥𝑦2 = 0 
2) 𝑦 − 𝑦′ cos(𝑥) = 𝑦2 cos(𝑥) (1 − sin(𝑥)) 

 

Exercice 2 : 
Résolvez les équations linéaires sans second membre suivantes :  
 

1) 𝑦′′ − 𝑦′ = 0 
2) 4𝑦′′ − 12𝑦′ + 9𝑦 = 0 
3) 𝑦(4) − 5𝑦′′ + 4𝑦 = 0 
4) 𝑦′′ − 5𝑦′ + 6𝑦 = 0 

 

Exercice 3 :  
Résolvez les équations différentielles linéaires suivantes (𝑎 est une constante) 
 

1) 𝑦′′ + 𝑦′ − 2𝑦 = 8 sin(2𝑥) 
2) 𝑦′′ − 2𝑎𝑦′ + 𝑎2𝑦 = 𝑒𝑥 
3) 𝑦′′ − 2𝑦′ − 3𝑦 = 3𝑥2 + 1 

Exercice 4 :  
1) Résolvez l’équation différentielle 𝑦′′ − 𝑎2𝑦 = 0, puis déterminez la solution 

particulière vérifiant : 𝑦(0) = 1  et 𝑦′′(0) = 8 
2) Déterminer la solution de l’équation différentielle 5𝑦′′ + 3𝑦′ − 2𝑦 = 0 , vérifiant : 

𝑦(1) = 1  𝑒𝑡 lim
𝑥→∞

𝑦(𝑥) = 0 

 

Exercice 5 : Résolvez les équations différentielles suivantes : 

 
1) 𝑥𝑦𝑦’  =   1  −   𝑥2      

2) 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
   +  

2𝑦

𝑥
  =   𝑥3  

3)  𝑦′ + 𝑦 = 𝑦2(cos(𝑥) − sin(𝑥))        

4) 𝑥𝑦’  −   𝑦  =   𝑦3      

5) 𝑦’’  −   2𝑦’  =   𝑥2   −   1     

6) 𝑦’’  −   4𝑦’  +   4𝑦  =   𝑥2     

7) 𝑦’  =  
𝑦

𝑥
  −   1    

8) 𝑦’  =   𝑡𝑔(𝑥)𝑦  +   𝑐𝑜𝑠(𝑥)     

9) 𝑦 𝑑𝑥  +   (2√𝑥𝑦   −   𝑥) 𝑑𝑦  =   0      

10) (𝑥  −   𝑦)𝑦 𝑑𝑥  −   𝑥2 𝑑𝑦  =   0         
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Solutions Equations différentielles Série 4 

Exercice 1 : 

1) 𝑡 =
1

𝑦
   𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑡′ = −

𝑦′

𝑦2 

𝑦 =
1

𝑘√1−𝑥2−𝑎
  

2) 𝑦 =
1

𝑘|
cos (𝑥)

1+sin(𝑥)
|+

sin(𝑥)cos (𝑥)

1+sin(𝑥)

 

Exercice 2 : 
1) 𝑦 = 𝐴𝑒𝑥 + 𝐵𝑒0𝑥 = 𝐴𝑒𝑥 + 𝐵 

2) 𝑦 = (𝐴𝑥 + 𝐵)𝑒𝑥∙
3

2 
3) 𝑦 = 𝐴𝑒𝑥 + 𝐵𝑒−𝑥 + 𝐶𝑒2𝑥 + 𝐷𝑒−2𝑥 
4) 𝑦 = 𝐴𝑒3𝑥 + 𝐵𝑒2𝑥 

Exercice 3 : 
1) a) 𝑦 = 𝐴𝑒𝑥 + 𝐵𝑒−2𝑥     𝑏)    𝑦𝑝 = −

6

5
sin(2𝑥) −

2

5
cos(2𝑥) 

donc ) 𝑦 = 𝐴𝑒𝑥 + 𝐵𝑒−2𝑥  −
6

5
sin(2𝑥) −

2

5
cos(2𝑥)     

2) a) 𝑦 = (𝐴𝑥 + 𝐵)𝑒𝑎𝑥    𝑏)   𝑦𝑝 =
1

(𝑛−1)2 𝑒𝑥 

3) a) 𝑦 = 𝐴𝑒3𝑥 + 𝐵𝑒−𝑥    b) 𝑦𝑝 = −𝑥2 +
4

3
𝑥 −

17

9
 

Exercice 4 : 
1) 𝑦 = 𝐴𝑒√8𝑥 + 𝐵−√8𝑥 

2) 𝑦 =
𝑒1

𝑒𝑥 + 0𝑒
2

5
𝑥 = 𝑒1−𝑥 

Exercice 5 : 
1) 𝑥2 + 𝑦2 = ln(𝑥2) + 2𝑐 

2) 𝑦 =
1

6
𝑥4 +

𝑐

𝑥2 

3) 
1

𝑦
= − sin(𝑥) + 𝐶𝑒𝑥 

4) 𝑥 =
𝐶𝑦

√1+𝑥2
 

5) 𝑦 = 𝐴 + 𝐵𝑒2𝑥 +
𝑥

4
−

𝑥2

4
−

𝑥3

6
 

6) 𝑦 = (𝐴 + 𝐵𝑥)𝑒2𝑥 +
1

8
(2𝑥2 + 4𝑥 + 3) 

7) 𝑦 = 𝑥𝑙𝑛 (
𝐶

𝑥
) 

8) 𝑦 = (
𝑥

2
+

sin(2𝑥)

4
+ 𝐶) (

1

cos(𝑥)
) 

9) √
𝑥

𝑦
+ 𝑙𝑛|𝑦|) = 𝑐 

10) 𝑥 = 𝐶𝑒
𝑥

𝑦 
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